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NACKA 
KOMMUN SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 

Äldrenämnden 

§ 27 ÄLN 2019/40 

Handlingsplan för självmordsprevention 
Motion den 28 januari 2019 av Andreas Falk m fl (S) 

Beslut 
1. Äldrenämnden föreslår kommunfullmäktige fatta följande beslut. 

Kommunfullmäktige avslår motionen avseende kommunövergripande 
handlingsplan för självmordsprevention. Kommunfullmäktige noterar att de 
nämnder som identifierar ett behov av att ta fram nämndspecifika styrande 

dokument kan göra det inom sina ansvarsområden. Motionen är med detta 

färdigbehandlad. 

2. Äldrenämnden uppdrar åt social- och äldredirektören att återrapportera hur 

nämnden på lämpligt sätt ska arbeta vidare med självmordspreventiva åtgärder 
inom nämndens ansvarsområde. 

Ärendet 
Förslagen i motionen handlar om att ta fram en kommunövergripande handlingsplan med 

självmordspreventiva åtgärder. Motionen har föranlett att äldrenämnden har utrett frågan 
och identifierat utvecklingsbehov inom nämndens ansvarsområde. Utvecklingsbehoven rör 
bland annat utbildningsbehov och upprättande av rntindokument för biståndshandläggarna 
med syftet att identifiera suicidrisker och kunna agera utifrån informationen. Risken med 

en kommunövergripande handlingsplan som inte har en sammanhållande ansvarig 
organisation är att arbetet som rör den egna nämndens område försvåras och försenas av 
beslut som är fattade långt från verksamheten. Beslut om att påbörja ett arbete inom 

äldrenämndens område kan fattas även utan en kommunövergripande handlingsplan. 

De ekonomiska konsekvenserna avgörs av vilka självmordspreventiva åtgärder som 
prioriteras utifrån utvecklingsbehoven för äldrenämndens område. 

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse daterad 2019-04-08 
Bilaga 1. Motion - Handlingsplan för självmordsprevention 

Yrkanden 
Karin Teljstedt (KD) yrkade bifall till enhetens förslag till beslut. 

Espen Bjordal (S) yrkade, med instämmande av Ninni Lindberg (MP), bifall till förslagen i 

motionen. 

Ordförande., signatur 
...._ I 
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Justerandes signatur Utdragsbestyrkande 
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Med avslag på Espen Bjordals yrkande beslutade äldrenämnden i enlighet med Karin 
Teljstedts yrkande. 

Protokollsanteckningar 
Espen Bjordal lät anteckna följande för Socialdemokraternas grupp: 
Den psykiska ohälsan ökar i samhället och framförallt hos unga människor. Varje år det 
många människor som mår så dåligt att de väljer att begå suicid. Varje enskilt suicid är en 

tragedi, inte minst för de anhöriga. Samhället behöver göra betydligt mer än idag för att 
förhindra att människor väljer begå suicid. 

I Nacka kommun finns ingen tydligt trend att fullbordade suicid ökar, men däremot ökar 
antalet suicidförsök. Detta ger en tydlig signal om att fler mår sämre psykisk i Nacka 

kommun. Forskningen visar att de som gjort suicidförsök oftare begår suicid 1 år efter 
försök än andra. Det finns därför all anledning att ta fram en kommunövergripande 

handlingsplan med förebyggande insatser för att bromsa den negativa utvecklingen. Om 
det inte görs riskerar vi framöver få en negativ utveckling gällande fullbordade suicid i 
Nacka kommun. 

De borgerliga partierna och Miljöpartiet i socialnämnden väljer att inte bifalla motionen. 
De håller fast vid den linje som framförts tidigare. Förebyggande arbete bedrivs med fördel 
av respektive nämnd och någon kommunövergripande handlingsplan anses inte behövas. 

Vi socialdemokrater menar att det är precis tvärtom. Ett framgångsrikt förebyggande arbete 
kräver gemensamma insatser för att det ska bli framgångsrikt. När det gäller åtgärder för att 

förebygga suicid blir det extra tydligt. Där berörs i princip samtliga nämnders 
ansvarsområden i kommunen. 

Amanda Sandholm, Vänsterpartiet, lät anteckna följande: 
Jag stöttar socialdemokraternas motion till fullo. Att arbeta förebyggande med 
suicidprevention ser vi skulle vara stora vinster för kommunen och medborgarna i Nacka. 

Att öka kunskap och sprida information om Suicid tror vi är rätt väg att gå. 

Ordförande$ signatur 
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